
u_'_. *

:

* ■■ ,.<->' • < • t ■' • "- * '•• -'«v-*••#-.. , ,•‘Ve/ - *>. 1
líP

s 1 • *V*i
- ' ; .

XXXII. évfolyam. 187. szám. Szerda, 1900. szeptember 26.

DEBRECZEN
A DEBRKCZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE. íí .

_________  _______________________________ •   . ..    ‘ . y.  
||kt ewr* 
Stlévr« 
Rsfl*d4vre Ka • Egy* e*4e <3: **

Felelős szerkesztő : BENEDEK JANOS. 
Kiadók : HOFFMANN se KRONOVITZ.

Hlrdeisel díj :
Hét hasábos petit „sorért 5 kr. Nagyobb terjedelme tObbexOr 

hirdetések alku szerint jutányos áron vétetnek fel.

A nagyon okos emberek.
Debreexen, szept. 26.

[S. B.] A Széli kormánynak ran 
két végtelenül érdekes alakja. Nem ne­
héz kitalálni, hogy az egyik maga a 
miniszterelnök, a másik pedig Hegedűs 
Sándor.

A miniszterelnök úgy tesz, mint az 
egyszeri ember. Hallgat, egyre hallgat, 
fontoskodva tekintget jobbra-balra s ha 
a kabátját felhúzza, akkor is diplo­
matikusan mosolyog s ez áltál elhiteti 
mindenkivel, hogy nála bölcsebb ember 
nincs a kerek világon.

Hegedűs pedig ellenkezőleg igen 
sokat beszél. Ha kell, ha nem kell, 
dikciózik s annyi bankettet rendezte- 
tett már saját tiszteletére, hogy kiképezte 
magát müevőnek.

A nagy hallgató és a nagy be­
szélő reprezentálják azután a magyar 
államot s minden alkalommal kitüntetik, 
hogy ök azok a bizonyos „nagyon okos 
emberek" s nélkülük elveszne e szegény 
magyar haza.

Pedig szánandó alak ez a két em­
ber, a kormány tulajdonképeni erősége. 
Szánandó voltáról a közel napokban 
tett mindkettő bizonyságot.

A Széli-féle politikának zagyvasá- 
gát s ezzel együtt a miniszterelnök ne­
vetségességét Tisza és Apponyi beszéde 
világítja meg legjobban.

A nagy hallgató még sem olyan

okos ember, a milyennek feltünteti 
magát.

ügy a Tisza, mint az Apponyi 
beszédéből kilógott a lóláb. A sza­
badelvű pártban épen nincs egység, a 
mungók ugyancsak agyarkodnak. Sőt 
Szentiványi Árpád volt nemzeti párti 
képviselő nyíltan kijelentette, hogy na­
gyon könnyen eljöhet az az idő, mikor 
oldalba rúgják a szabadelvű pártot s 
úgy olt hagyják Széli urat, mint Szent 
Pál hajdanában az oláhokat.

Hát biz ez szomorú dolog a na­
gyon okos emberre nézve, de Örvende­
tes nekünk, kik a magyar függetlenség 
mellett küzdünk lankadatlan éberséggel. 
Ha a mungók veszekednek, ez időválto­
zást jelent. Az ilyen idő és kabinet 
változások pedig ma már czélszerüen 
felhasználhatók arra, hogy az Ausztria-1 
val való vadházasságunk egyik másik 
köteléke ketté vágassék.

Úgy látszik, a nagyon okos mi­
niszterelnök ur ezt kihagyta a számí­
tásából.

A nagy beszélő Hegedűs nem kü­
lönben nevetségessé tette magát. A pá­
risi világkiállítást nagy hangon kürtői- 
tette. A magyar iparosokkal elköltelett 
egy csomó pénzt s mikor az érdem meg- 
jutalmazásáról lett volna a szó, nem 
tudta erkölcsi súlyát latba vetni s el­
tűrte azt, hogy a dicsőnek hirdetett 
magyar kiállítás félannyi elismerést sem 
kapott Páriában, mint a romániai.

Akkor, a mikor helye lett volna * 
beszédnek .meghúzódott és hallgatott.

Hál szép és dicső dolog ez. Büszke 
lehet rá s rendezhet egy újabb banket­
tet, a melyen felköszöntheti önmagát 
s megmutathatja azokat a fotográfiákat 
a nagy közönségnek, a melyeket Pá­
ntban szerzett.

A jó magyar adófizető polgár örülni 
fog láttukra s megelégedéssel fogja ki­
jelenteni : „Nincs s.mmi baj, hisz két 
nagyon okos ember vigyáz szegény Ma­
gyarországra."

Még egyszer,*)
Irta : Ady Endre

Még egyezer meghajolni késztet 
A lelkem régi, színes álma,
Még egyszer im lárva elétek,
A mi az enyém, a mi drága 
Piacéra vont az ifjú évek 
Álmodni vágyó ifjúsága . . .

Mikor először szőttem almot,
Beteg, de sziizi volt a lelkem,
Nem volt, mit el ne hittem volna,
Nem volt, mit meg nem érdemeltem,
Volt istenem, volt szépről álmom,
S volt kurtá szoknyás lány szerelmem...

Volt . . . volt ... Ez a másodvirágzás, 
Ez már csak az álmoknak álma,
A czel nem czél, a babér nem zöld, 
Nem pálma már többé a pálma.
Rövid azoknyáa lány mit sem adhat, 
Nekem nincs már semmim, csak lásam 
Ilyen olcsó lelket nem kapnak :
Csak egy forint kérem alásan I

Esek egy forint , . . Piaczon volnánk ! 
Mit szégyenkezzem, ez a vásár,
Elbírom még a megvetést is,

TáTué* egyszer, cumen megjelenő kötet eleö 
vers«,

Az én lel;em már úgyis Lázár,
A piaczról hnl'joo még rá sár I

lm bevallom, hogy nyomorultan 
Mit sem remélve, mit sem várva. 
Még mindig van az én lelkemnek. 
Szárnyakat adó büszke álma,
És bár előttem vak sötétség 
És bar előttem mit se látok :
Még mindig megtudok én vetni 
Egy nálam is bénább világot I 
lm bevallom, hogy nem hiában 
Vergődtem, nyögtem, vártam éltem, 
Megleltem a* igaz világot,
Megleltem az én döjfös ón m, 
Meoleltem a mi visszaadja,!
Amit az élet elragadt :
Annyi szenny közt á legiisztábbat 
lm megtaláltam magamat I . . . 
lm megtaláltam e a piaczra 
Kivonszoltam, hol áll a vásár :
Ez én vagyok, hitvány és büszke, 
K-iáte vevő és hullj rám sár I

Még egyszer meghajolni késstet 
Á lelkem rég színes álma,

Még egyszer im tárva elétek,
A mi az enyim, a mi drága,
Piaczra vont az ifjú évek 
Bénán is büszke ifjúsága . . .

A sah Budapesten.
Debreexen, szept. 26.

Muzafíer-ed-Din perzsa sah tegnap este 
hét órakor Budapestre érkezeit. A voo.t a 
nyugoti pályaudvaron robogott be vele s a 
király képviseletében József Ágost főberczeg 
fogadta a hites vendége1. Megjelentek a pálya­
udvaron a kormány tagjai, Lobkowitz hadtest­
parancsnok vezeése aiau a budapesti he'yőr- 
aég tisztikara, főpolgármester, a polgármester, 
a főkapitány és a közélet számos kitűnősége. 
Rövid üdvözlet után a sah udvari fogatba ült 
és a király helyettesével Hungária fogsdóbeli 
szállására hajtatott a Váezi-köruton. Deák- 
térén, Deák Ferencz-utczau, Mária Valéria- 
utczáu és Kishid-utczao végig. A Deák-térig 
sok ezer ember tolongott, hogy kelet hatalmas 
fejedelmét lássa. Látni azonban nem igen lát­
hatta, mert mikor végig robogott az utón, be- 
sötétedett.]

Pedig érdekes alak.
Akik a pályaudvaron, villamos fény mel­

lett láthatták, sohasem felejtik el azt az imp-

Lovagias ügy a gőzfürdőben.
A »Debreczen* tárcsája.*

Irta: Beer Béla.
Szivében búval, gyomrában egy nagy 

adag megemészthetien angol vesepecsenyével 
hagyta el Mész Mór a Terézváros egyik elő- 
ke ö vendéglőjét.

Minden tekintetben kegyetlenül rosszul 
érezte ma át. A vesepecsenyével kombinált 
bubánál ok« ss volt, hogy hosszú idti óta ms 
szorult ismét vendéglői kosztra. EanekelőVe 
boldogan vacsorázott szive bálványánál: a 
nyírott hajú Friduskáoál, kinek kerek kit 
esztendeje házasságot Ígért; tudniillik, Uz 
fizetése oly magasra szökik, hogy elveheti
bátran. u

Nem az ő hibája, hogy azi a nyomorult 
részvénytársaság, a melynél alkalmazta van, 
nem osztozik az ő torró érzelműben. laab(0 
azonban Fridu.ka szülei megelégelték a hite­
getés'. , .

Elvégre az ö egyetlen leányuk, ha nincs 
is hozománya, nem »bóvli«, a mint, azt a 
mama büszkén hirdette. Akadt annak már 
annyi kérője, hogy sok! Egyszer már egy 
hitelintézeti vezérigazgató »majdnem« elvette. 
Most megint akádt egy becsületes feitékkeres-

* Mutatvány sserxönek a »Galamb hagyatéka 
ét egyéb .történetek« czimü most megjelent ée la­
punkban ismertetett könyvéből.
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Mórnak,

1900. szeptember 26.

:ins &. ä~ w *«
“kk.l idősebbnek látszik, mint amennyi tény- 
u.Jaräs* bizonytalan, 'érdéi le-lerogynak, 
l,Let Kr-dí-k. karjai fáradtan lógnak le . 
hosszú ritka bajusza csak növeli ast kénye 
metlen’ impreszsxiót, mit megjelenése kelt a 
nézőkbe». Az ember inkább s.joáljá, m.nt

bamUAaHungariában gróf Apponyi Lajos fo- 
o«dia néma mégha)lássál és főlvexet e első­
emeleti lakosztályába. A fcsah 4‘öU°zott, »ajd 
körülbelül tíz pereiig elbeszélgetett Józs 
Ágostfőherceggel, »zu.én ledőlt. Nemsokára 
beakarták hozni a vacsorát, de a sah ki 
szólt:

_ Még várjanak.
- Aztán háromszor-négyszer is »dott pa- 

rancaot, hogy talatjanak, de alig rendezkedett 
igv mär ké»a volt az uj parancs:

* _ Még várjanak.
Végre mégis csak behozatta ételeit s igen 

lassan, kínosan elfogyasztotta. Mert tudni kell, 
hogy a sah beteg ember, es nem igen tun
r68nl"Vacsora után egy pmczór szolgálatkészen

kérdést^ -etu paraocgol Fel8éged egy pohár

PeZSgMuzaffer.eo Din mosolyogva intett :

_ Semmi italt ná» parancsol ?
_ De igen. Hozzon limonádét.
És a pincér botolt limonádét, melyből s 

hatalmas fejedelem négy korsóval fogyasz­
tott al.

Ez noha nem szeszes ital, jó kelve 
hangolta úgy, hogy muzsikát akart hall­
gatni.

_ Valami zenei szeretnék . , .
A kísértét eihült.
— Zenét ?
— Igen.
Nagy zavar támadt, Honnan vegyenek 

muzsikát, a mikor erre senki sem gondolt. 
Vegre a nagyvezérnek mentő ideája támadt. 
Kipakoltatott egy ariaztont e ad felvitte 
uralkodója elé. Az rxo'ikus felséget kelleme- 
mesen leple meg a csudaszerszám, és parán- 
csot sdo't első miniszterének hogy forgassa. 
És a négy ur forgatta, ami annyira tetszett, 
hogy elke dett énekelni. És énekszóval kísérte 
a készülék nótáit. Mikor élféjtájt a hatalmas

verklis el akarta hagyni a szobát a »ah nem
engedtj „ rad;on jj( és folytassa.

_ Es Persia első minisztere verkli-
„i.d.dd,,, -it — U'“- »'

aludt. „ haragaallt.
A «ah ma reggel háromnegyed nyolca- 

kor ébredt és l.ssan felöltöztette magát A* 
uiczán a szálloda előtt ezalatt ezer meg ezer 
ember állott föl, hogy «“«>» i “ fé«.
távozásának mikor az uj országház megszem teleséte indul Azonban Mazulfér-ed-Dtunek 
esze ágában sem volt a nAIlodaböi 
Neheztel azért, mert oi — W fia,a‘ 
czeg fogadta. Erre vonatkozólag így «ólt
környezetéhez = 0,0, éves ember vagyok,
tehát már nem fiatal s a pályaudvaron még­
is olyan főherczeg fogadott, a kinek még sze­
kálj sincs. Ha en monarchal fogadok akkor
személyesen fogadom vagy olyan hejyettost 
állítok, aki korra nézve méltó a vendég ural-
k°dÓbAZhivatalos személyek mosolyogva hall­
gatták a sah kifakadásairól szóló híreket és 
nem ertettek. Egyesek azonban megmagyaráz­
ták neki, hogy keleti fogaim *k WtM 
utvan sértés, ba valakit nem vele egykorú, 
vagy idősebb ember fogad. Mindamellett két­
ségbe senki sem esett a sah haragja mta . 
mert a fogadtatásban sénő szándék igen tér- 
mészetesen nem lehetett és nem volt. Leak 
azt restelték a hivatalos urak, hogy elmarad 
a programra : az uj országház megtekintése, 
a földalatti utazás, az iparcsarnok megszem- 
lélóse A sah azonban örült, ogy megszabadult 
a fárasztó látogatásoktól. Vámbéry Árminnak, 
a kit fogadott, meg is jegyezte többek kő-
ZOtt" _ M uidd meg a magyaroknak, hogy 
én igen szeretem a oem<etü<et, de a testem 
nem bírja a fáradalmakét. Az apam egészsé­
ges ember volt, az megnézett mmdent, kibírta, 
de én beteg vagyok.

A sah csakugyan beteg: súlyos vese­
tája van, amely nagy kínokat okóz nek.. 
Folyton orvosi keze és alatt áll, de baja gyó- 
gyilhatatUn. Mint keleti ember szereti külön­
ben a kényelmet, de gyöngélkedő állapota 
miatt kénytelen is nagyokat pihenni. Nehe­
zére esett tehát, hogy fogadnia kellett bzóll 
Kálmán miniszterelnököt, Rudnay Béla főka­
pitányt és Vámbéry Ármint. Az utóbbihoz

igen kegyes volt és soká elbeszélgetett vele 
Perzsia és Magyarország viszonyairól.

A sah kevéssel tis.nkettő előtt ebédelt. 
Menüje ez volt :

Consommé» Sevigaé 
Steile« á l’hongrois 

Gigot de moaton, braisée 
riz, flageolets et pommes frites 

Peches A la Condé 
Fromages 

Frails assoriles 
Melons á la choir 

Café noir 
Szomorodni ó-bor.
Biére de Kőbánya.
Szt. Jnlien 
P. Dobois.
Liqueures.

Délután 3 órakor séta kocsi zást tesz a 
városban Bsrchtolsheim báró lovassági tá- 
homok társaságában s esetleg kimegy a ló­
versenyre. Sétakocsizás után rósztvesz az uj. 
vari ebéden József főherceg palotájában. Ebéd 
után elmegy az opera díszelőadására.

kedő a ki azon mód hajlandó elvenni; hát 
nem ’várnak tovább Mó<z arra, odaadják jo 
SziVVvl.

Friduska is megy mert érzi, hogy e sok 
epekedés rontja a szépségei ; az idő vasfoga 
már nagyon belemarkolász az arczába : néha 
rászorul a rizsporos pamacsára is, sőt büsz­
kesége, az érdekes haja is a sok fodoritá-tól 
szörnyű mód veszti a színét, olyan már, mint 
egy sokat tisztított rézüst. A képzelt szerelmét 
is lerombolta már a türelmetlenség. Tény 
hogy Mész ur külömb férj volna intelligenczia 
szempontjából, mint az a festéke» kérő, de 
valójában mégis csak amaz a nyers- és ez a 
kész férj , meri nem kéll várni reá.

Mindezt czikornyatlanul mondotta el a 
mama Mész urnák, mikor ma hivatal u’áo 
gyanútlanul elment az ö Friduskájához. Iszo 
uyu módon összeszoruU a szive, mikor a 
szemébe vágta az exinyós, hogy 6 tulajdon­
kepp su semmi, mert h t v.naki hat év után 
anpy ra sem tudja vinni, hogy házasiágképes 
legyen : az élhetetlen, az ne gondoljon a nő­
sülésre és mindenek fölött ne háborítsa a 
tisztességes hajadonok boldogságát I

Nem felelt egy árva szót sem; az asz- 
szonynak. csak egy kérdése volt a leányhoz :

— A maga akarata sz rint történik ez, 
Friduska ?

Némi elstorultsággal, de határozottan 
elelte a leány :

— Igen l
— Akkor helyes I

Az én aszfaltbetyárkodásom.
(Saját külön riporterünktől.)

Elmélázva ültem a szerkesztőségben, 
azon gondolkoztam, hogyan-hogyan nem lebet 
hires embe ré valaki :

»A Vanderbiltaknek, német es egyébb 
császároknak könnyű dolog, ők már hírei 
embereknek születnek.

Dreyfusnak könnyű volt, 6 számos éve­
ket töltött ártatlanul az ördög szigeten. Azu 
ez még gém volt olyan könnyű. Egyik ember 
hires urlovas, másik kitűnő vívó, harmadik 
nagy művész stb. én mindé z nem vagyok.

Így gondolkoztam én magamban a szer- 
kesz’őségben. Mar már lemondtam arról,hogy 
hires ember legyek, s busán olvasgattam a 
lapokat, mikor szemembe ötlött a közönség 
élőt1 bizonyara ismert Daák-Schváb affér.

— »Schváb Rezső állapota kielégítő.«
— Schváb Rezső láza 39V, fokra emel­

kedett.«
_ Nagyszerű I Hát ki volt ez a Schváb ?

Mi volt ? 1 Egy palafödő. Elvégre igaz, hogy 
a palafedés igen derék foglalkozás, ha-onló 
kóppen az aszfaltozás, czipő talppá» stfo, 
nemes mesterségekhez, de palafedésből még 
senki sem vitte annyira, hogy az újságok or-

És elrohant, mint mär említeni bátor­
kodtam — vacsoráim.

* *

Hangulatához illő sürü köd ereszkedett 
a széles körútra, alig látott két lépésnyire 
maga előtt. Minden olyan kihalt, fagyasztóén 
ridegnek, üresnek tűnt fel, akárcsak az ő 
lelki állapota.

A'apjában véve érezte, hogy nem sokat 
veszteti abban a hüt eq leányban, de mégis 
fajt, hogy egyszerre kicsöppent a meghitt kis 
szooabol, a megszokott puha kis fészekből. 
Durva kézzel kidobták a hideg éjszakába, ki 
a< uiczara. Iga*, mehetne az 6 hónapos szo­
bájába, púba ágy várj ; de most nem hajt­
hatná álomra a fejét ajkán e szóval : »édes 
Friduskam»: mint minden este ; most bizony- 
ov»l gyűlölettel gondolna a hütelenre egész 
éjjel és átkozná azt az őrá’, mikor megismer­
kedett vele.

Nem, nem, haza nem mehet ilyen 
állapoiban, — annál kevésbbé, miután egy 
másodrendű baj is gyötri: rengeteg gyomor 
lájasa. »

Elba ározó. akarat híján betévedt egy 
kávéházi)», hol panaszos hangon kért gyógyírt 
a bajára. Adtak neki valami itslt, a mitől 
meg kábultabb lett. Ismét az utcáéra került. 
Hogy meddig bolyongott a párás levegőben : 
nem tudta ; csak akkor eszmél1, mikor tejes 
és újságos asszonyokba ütődött. Ezeknek meg­
jelenéséből következtette, hogy bajnalodik. De 
hol van még 9 óra, mikor irodába mehet ?

Mentő ötlete támadt. A gőzfürdő ilyenkor a« 
a hely, a hova a különböző indító okokból 
származó »katzenjammer» vezérli az embert, 
Oda ment hát elbusulni magát.

Mikor a fülkeben megfordult, olyanfor­
mán érezt , min'ha önkényes rabságba került 
volna. Elhagyatott, száműzött ember lett be­
lőle, nem tudott szabaduloi fajdalmaitól, be­
került a forró medenezébe : ez is feszélyezte, 
olyan érzései iámadtak, mintha kínzó kam­
rába került volna. Sietett a hidegbe, ez kiese 
lehútőtie felkorbácsolt idegeit, de egyu * 
összehasonlításba bocsátkozott a mostam «• 
gyos állapotával. Visszakerült az első terembe 
a nagy medenezéhez. Ekkor már qe 1 
fiatal ember lubiczkolt a vizbe, széles jőkeav- 
vrl rekapnulálva az éjjeli élményeket. Ny ? 
való, hogy ezek sem aludtak egy oe ,unL 
sem ; de milyen különbség az ő kedélyvilag 
álmatlan mivolta, meg az övé közt 
mert közéjük menni, nehogy megmételyez 
az ő szent fájdalmat, inkább sétált egy 
helyről a másikra. Ily módon betévedt » 
dörz-kamrába, a hol éppen egy meztelen * 
fizető leste, hogy két még meztelenebb «au 
fizető kikerüljön a dörzsölő keze alul. 
borán leült a várakozó ur mellé és m,k® 
egyik dörzsölő készen lett : gépiesen el 
az igy megüresedem pádon, E pillao* 
megszólalt a »soros» ur. ..

»No hat ez mégis szemtelenség, en J 
és ó fekszik oda« 1

Nn. méö csak Az kellett Méss
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rosi bulletineket adjanak ki egészségi álla­
potáról.

Gondolkozóba ejtett a dolog. Lám Schvá- 
bot a szemtelensége tette híressé. Ha pedig 
szemtelenségről van szó, ott dicsekvés nélkül 
mondhatom, eu sem állok a leghátul. Miért 
ne tenném én is hires magam, miért hever- 
tessem és parlagon az én kincseket érő szem­
telenségemet.

Egy röpke pillanat alatt elhatároztam, 
hogy felcsapok aszfaltbetyárnak.

Az óraüvegemet előléptettem monoklinak, 
a lehetőleg krakéler arczot vagva, kiálltam a 
Kossuth-utcza sarkára.

H» már dolgozom, — gondoltam magam­
ban, — legalább alaposan dolgozzam. Csakis 
olyan asszonykába fogok belekötni, kinek 
berkulesi termetű ura van. Attól legalább 
kapok egy olyan pofont, hogy a nagyerdőn is 
azt gondolják, hpgy Wolatfka mozsaraztat.

Sókáig váriam, de nem hiába. Feltűnt 
végre a várva várt pár, Az asszonyka csinos 
volt, ragyogó fekete «zeniekkel, harapni való, 
gömbölyű idomokkal és vaczogo szájjal.

A férj, nahát az már aztán mutatóa egy 
bácai volt. A kapandó pofont bátran becsül­
het tem 6 lóerejüre.

Határozottan izgatott voltam.
Mellém érkeztek. Oda hajoltam az asz- 

szonykáhóz, s fülébe súgtam : »Édes, szép 
asszony I*

Hogy mi következett ezután ?
— Hát az következett, hogy rám mosoly­

gott, követtem őket hazáig, másnap megismer­
kedtem az asszonnyal s egy bét múlva .. .

Égy hél múlva ismét szemtelenkedtem, 
kaptam is pofonokat, de csak olyan iczike 
piczikéket, ilyeneket is természetesen csak az 
asszonykától.

A sorsot pedig áldom, hogy nem tett 
hires emberré.

_____ Kemtl

Fegyverkezés az altramontánok ellen.
,A dunántúli ev. ref. egyházkerület ma 

kezdte meg Pápán ez évi rendel közgyűlését.
Tisza Kálmán elnöki Megnyitó beszéde 

teszi ezt emlékezetessé.
Nem régen hallotteok — minden 

irányban tisztelt férfiaktól oly beszédeket, — 
mondott* a többek közt — melyek a múlt 
sötét századok szellemét árasztották el. A*

ilyen törekvéseket erősen vissza kell utasítani, 
Ha pedig ezen beszédet, s ezen irányzatok 
jobban terjedve, vagy tettlegezzégre vvzetné- 
nek, vagy izgatássá fajulnának, az állami ha­
talomnak is közbe kell lépni, mert hisz innak 
egyik legszentebb féladata, a felekezetek közú 
békét a* országban megvédeni. (Igaz! Úgy 
van t)

Azonban midőn ezen ultrumontán törek­
vésekkel szemben állást foglalunk, nagyon 
vigyáznunk kell árra, bogy senkiié hihesse, 
hogy mi átalábán a katholieizmus és katho- 
likus honpolgáraink ellenében foglaltunk állást. 
Hiszen a történelem tanúsítja, hogy s átadó­
kon keresztül az egyházunk életének is, de 
ez »Ital a magyar állam biztonságának is ki­
vívásában mindig együti működtünk.

Ha va aha, úgy most van szükség erre, 
nemc-ak felekezetilnkeri, de még inkább ha­
zaokért. Aztán mindnyájunknak felekezeti kü­
lönbség nélkül tökös érdeke, hogy a mostani 
sötét áramfatrfkkál szembe álljunk és igy 
azoknak terjedését mentól előbb1 teljesén Meg­
akadályozzuk.

A legnagyobb veszedelem azonban az, 
hogy hittársainkat elcsábítani igyekeznek. Es 
elleu mér csak mi magunk védelmezhetjük 
magunkat. Nem lehet tagadni, hogy á sze­
génység nagy tamásit nyújt a csábítóknak, 
igyekezsüuk oda törekedni, hogy híveinknek 
néhol valóban alig elbírható egyhiai adóját 
mentöl előbb a méltányos mértékre leszállít­
hassuk.

Tisza után Antal Gábor püspük dzólott. 
Végül a püspöki jelentést tárgyalták,

mintha nem lelt volna már úgyis eléggé elke­
seredve, még itt is megsértik,

Dühösen felugrik helyéről, barczias á - 
Iáiba vágja magat és fegyverül s kötényén 
lógó kulcsol á magasba emeltre riva l a bán­
tójára. — Ki merészel itt' engem sértegetni ? 
egyáltalán micsoda arcátlanság engem sér­
tegetni, hát ismer engem az ur ? hogy lehet 
egy idegen embernek azt mondkcS, hogy 
Szemtelen ?

Kzt a gyenge alapon álló logikai követ- 
kezietéet mind emelkedettebb hangon szavalta 
úgy, hogy a hatás elmaradba atlan volt. Ősz- 
ezeszaladt a fürdőlő emberiség és a gőzvii 
kamra egyszerre megtelt lucskos gentlema­
nekkel, a kik érdeklődéssel nézték a szépen 
induló jelenetet.

A sértő ur fentarlotta vádját, sőt hozzá 
tette, bogy ilyes cselekedet nemetak szemte­
lenség, hantom jOgfosstáe, a mit enyhén szólva 
hitványságnak is lehet nevelni. Ekkor már 
Mész bősz lett, de igyekezett tárgyilagos ma­
radni. Megvetően tekintett a gorombáskodóra 
és tudja az Ég miből, megállapította az élet 
korát és foglalkozását, mert igy szólt: »Én 
fiatalabb vagyok mint Ön, de tanulhatna tő­
lem tisztességei, nyomorult borbély , . .»

— ,Hát már ez sok 1 — kiáltott a go­
romba ür — ezért kikap fiatal dmber I — 
Áztál arczába vágott Ménnek a viteti köté­
nyével.

Mészszel főrangúi kezdett » dörzekamra ; 
oda kapott, a hol fészkel az egy és az izga­

HÍREK.

Személyi hírek.
kö-Egy vidéki lapocskában olvassuk 

vetkező érdekes személyi birt:
-**- Stuft*«)* Mr. Örömmel 

értesülünk, b o g y B. 
A. vármegyei kosig, 
kitűnő jog gyekor- 
n o k o l a honvédelmi miniszter 
a 60 6 alapján béke idejárd tartó­
san szabadságolta — tehát egy év 
helyett c a a k 8 hétre 
n u 1 t b e. Gratulálunk I

Mindeneseire szeniácsiós egy esemény.

v o-

a dicséretére válik a kis l«p riporterének. — 
'(NÉ Vilóakitfíffist aitfóísá, Wfa jövőre a 
személyi hírek rovata feon ebb említett la­
pocskában igy fog szóllani :

— Személyi hír. Tóth János 
városunkban nagy közkedveltség­
nek örvendő dalárdisia, törvegki 
napidijas ma a 9 órai helyiérdekű 
vonattal Btirgőzdre utazott, a hol 
hir sierint egy árverésen fog se­
gédkezni. Étdeklódéese) várjuk a 
törekvő fiaial hazatértéi. (Ehhes 
nem gratu álunk.)

— Avagy :
— Személyi hir. Meteor 

Alfonz közkedvelt fodrászunkat 
kedves neje ma egy egészséges, de 
leánygyermekkel ajándékozni meg.
A derék fodrász könnyekig meg­
hatva köszönte meg a aagyértekfi 
ajándékot nemc-ak feleségének, ha­
nem segédsz-meltze ének is, kérve 
további Szive- kÖfrítifáködésüket. 
Gratulálunk a hónapok óta várt 
családi eseményhez I

— Avagy :
— Személyi hír. Kovács La- 

czika elemi fek. II. oszt. tanuló tna 
hazajöhet az iskolából kijelentette, 
hogy tekintve a tanítók zssrnot'oe- 
Ttodását és az ucalmas előadásokat, 
nem megy többét iskolába. Csakis 
apjának sulyok és szapora érve 
bifták rá a határoson ifjút, hogy 
szándékát megváltoztassa. Midőn 
gtánulaftmk M gywfcetifju léleh- 
em ló m eg i éréséhéi, egyben melegen 
ajánljuk a szülők figyelmébe Kobo 
Samu könyvkereskedő ur tneggyöeé 
léniáit, kipróbáltóak és tartósnak 
bizonyultak.

— Míg egy :
— Személyi hir. Szalay N* 

ur (keresztnevet nem irbstunk, ifiért 
még megkeresztelte nincs) ina télte 
meg az első lépéseket: hogy kinek 
érdekében, nem tudni. Az eset a 
család és az e1 őkelő rokonság kö­
rében mély consternácsidt kelleti. 
Géatiláluok 1 Stb. Stb.

—u.

lomtól és gőztől oly rosszul lett, hogy le- 
rogyoti a padra.

Noaaza a ba lgatóság nyomban ölbe kapta 
és vágtatva vitte a jéghideg zuhany alá, * 
mitől csakhamar magához tért.

— Köszönöm urak — rebegte hálásan
— kissé elszédültem; nincs szüksége# immár 
semmire. De hol van megbántom ? — riadt 
fel egyszerr-. — Azzal áz űrrel le kell szá­
molnom.

Megindult keresni, a résztvevő fiatal és 
öreg urak mindenütt nyomában. A goromba 
Ut ekkora elkészülvén a dörzsöltetéksel, nyu­
godt« folytatta a fürdő kínálta kellemetessé­
gek élvezetét és éppen a szomszédos gőzkam­
rában leltek rá, a hol a gomolygó párában a 
legfelső lépcső fokon gubbasztott, nagyokst 
nyögve ái élvezettö1. »Jöjjön le cskk bácsi
— szóltak a bátrabbak — (tudniillik, a kik 
kibírták a gőzt) az az ur elégtételt akar.« 
»Milyet te szik?« kíváncsiskodott a goromba 
ur. Hát az ördögbe is »lovagiazat« — felelték 
kórusban. »Nem érek rá — hangzott a ma­
gasból -=- majd ha fel leszek Öltözve. Egyéb­
ként • 68-as kabinban lakom«,

Ezt megmondták Mész urnák, a ki meg- 
hatottan köszönte meg az uraknak a közben­
járását, de mivel sokan voltak, hát kiválasz­
tott találomra kettőt közülök — felre kivta 
Őket — annak réndjej és módja süerint be­
mutatkozott és nyomban felkérte segédeknek.

Az urak elvállalták és egyelőre vissza­
mentek a kamrába a sertő félnek felkiabáltii, 
hogy felük, a 22-es számú kabinban «lakik».

Egyúttal felkérték, hogy sürgősen öltözzék fel, 
mert egy óra múlva varjak a fürdő előtt hogy 
kicserélhessék névjegyeiket.

Történetkém szálai innen egyenese« 
Friduska hálószobájába vezetnek, hol a leány­
zót nyugtalan álmok gyötrik. — Uj és vég­
érvényes vőlegénye — a festékes t. i. — 
jó későn, csak bsjoslhezadtakor távozni és 
bucsusásakor bizalmas oyiltszivüséggdl elárul­
ta, hogy ilyenkor érdemileg úgy sem Jebelvee 
aludni, inkább elmegy a szomszédos ’fürdőbe. 
Friduska ezt tudomásul vette, ám csodálatos- 
képen lefekvéskor érthetetlen aggodalmáé rém 
képei támadtak,

Olt litte szerelme* vőlngéoyét a vízben 
lubicskolui igen vígan, túhjd hirtelen magával 
ragadj» az er, tuldokoloi kezd . . . segítségért 
kiált ... ti lassen-Usian elmerül ..... 
Borzongással riad1 fel leányaiméból, megdör­
zsöli szemeit: ébre« van. Am a csúnya alom 
előtte lebeg.

Igyekezett fontolóra venni higgádtan az 
álmot, és sikerült is némiképpen megnyugtatni 
magát, hogy lehetetlenség; hiszen étúberemlé­
kezet óta kád- vagy köfürdöbeo nein fulladt 
meg senki normális kört mények köst, bácsik 
guiaütes utján vagy öcigyilkomigból nem, már 
bedig ss 6 ^vőlegényének sérti sz egyikhez, 
sect * másikhoz ilyetikor nem lehet kedve. 
Mindennek daczára babotiás hittel ügy Vbtt 
meggyőződve, hogy az ilyesmi rófcsz jel *s 
valami sugallta, hogy okvetlen baja esett Sa-
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« Könyves Tóth Kálmán esküvője.
> debreczeniek aranydiju papja Könyve» 
Tóth Kálmán ma tartotta eaküvőjél özv. 
dr. Péter Pálné, ezüi. veskóczi Budaházi Iza­
bella úrnővel. A házasságkötés délelőtt kiKncz 
órakor volt az anyakönyvi hivatalban, ahol 
tanúként: dr. öreg János akadémiai tanár és 
ifj. Csóka Sámuel polgármesteri titkár szere­
petek. A házasságkötés után a háznál Kiss 
Albert ev. ref. lelkész részesítette egyházi 
áldásban az uj házaspár frigyét, amelyhez 
Debreczen város polgárságának őszinte azé- 
rencse kivánatai fűződnek.

* Iskolaszék! ülés. A debreozeni ev. 
reform egyház iskolaszéke szeptember 23-án 
d u. 4 órakor a tanítók otthonában ülést tart. 
Az ülés tárgya a) lamtótestületi elnokvalas . 
b) a már sót ülésről elhalasztott két dolgozat 
az isko'ák fejlesztése tárgyában,

* Értekezlet a közvilágítási ügyben
A közvilágítás ház,kezelésbe vétele ügyében 
ma este értekezlet lesz a Biká ®iällodahh n“' 
gvobbik éttermében. Az értekezletre több 
zottsagi tag tegnap a következő tartalmú meg- 
hívót bocsátotta ki: Meghívás a folyó hó 
26-dikán — szerdán — délután 6 orakor a 
»Bika« szálloda nagyobbik éttermében tar­
tandó értekezletre kívül czimzett váróit bi­
zottsági tag - a mennyiben a házikezeles 
ügyét előmozdítani kívánja — a várnst köz­
világítás lárgyábán — tisztelettel meghív at ik. 
Debreczen, 1900. szept. 25. Tonb bizottsági 
tag.

» K katonatisztek pótléka. A galicziat 
nagy hadgyakorlatok alatt pánasz merült fel

katonalvztek között, hogy; az a pótlék, a 
mélyet a gyekor átok és menetelések alkal­
mából a tiszteknek kiu'alványoznak, sokkal 
kevesebb, semhogy fedezni tudná» belőle a 
tulkiadasaikat. Ezeket a pótlékokat még akkor 
állapították meg, a mikor olcsóbb volt az élet 
és igy a mai életviszonyok közt a többlet 
kiadásra nem elegendők. A napi pótlekok a 
következők : tábornok 4 korona, törzstiszt 2 
korona, századosok és a többi lisztek 1 ko 
róna. A tisztek körében most mind hangosab­
ban nyilvánul az az óhaj, hogy a pótlékok a 
mai kor viszonyaihoz képest szabályoz!ás­
sanak.

A holnapi közgyűlés.
Hosszas pihenés után holnap ismét meg­

telik a nagy közgyűlési terem városatyákka 
Érdekes közgyűlésre van kilátás. Két á lás 
vár betöltésre. Az egyik a rendórfogalmazót, 
a másik a városi számtiszti á ái.

A rendőrfogalmazói állásra * 1 1 ® 
Pál Bereczky Lajos és H o r v a h 
József pályáztak. Erős küzdelem lesz Mile 
Pál és B e r e c z k y Lajos közt.

A számtiszti állásra Nagy Lajos, a mos­
tani számtiszt és Konrád Jenő számvevőségi 
gyakornok pályáztak. Minden valószínűség 
arérint Nagy Lajos lesz megválasztva, noha 
Konrád Jenőnek is szép pártja van.

Fontosa holnapi közgyűlés azért is, 
mert a lelenczház ügye itt fog dűlőre jutni 
Remélhető, hogy a városatyák nem lesznes 
azükkezüek,

* Gyilkosság és öngyilkosság. Tóth 
József és Gaszkó Mátyás párdányi lakosok 
már régóta haragban éltek egymással. — E 
gyűlölködést még az idő sem tudta egyhiteni, 
»ugye hó 21 én megtörtént, hogy midőn 
Gaszkó Metyás Ó-Telebröl Párdányra haza 
akart térni és kocsija mellett, melyen leánya 
ült, nyugodtan s mitaem sejtve ballagott, i 
lesben álló Tóth József az utazó én ievő árok 
ból, ahol addig rejtőzködött, hirtelen elöugrott 
es Gaszkóra lőtt. Utóbbi a lövés eldördülése 
előtt a kocsi mögött keresett menedéket, de ez 
mitaem használt, mert a gyilkos oda is kö­
vese és Gaszkól lelőtte, a ki nyomban eszmé 
letlenül összerogyott. Tóth véres teltének el 
követése mán haza sietett. Pradátiyra és ott
szivén lőtte magát, úgy hogy azonnal meg­
hall igy menekülvén a földi igazság megtorlása 
elől.

* Debrceniek a nagyváradi sakkver­
senyen. Nagyváradon ma nyílik meg a nagy­
szabású hangverseny, melyen dr. L a s k e r 
Emánuel a világ legerősebb sakbajnoka Márco 
György becsi mester és Maroczy Géza a ma­
gyar sakkozás büszkesége részt vesznek . A 
nagyváradi sakkor városunk jobb játékosait 
is meghívta a versenyre s ezek B é k é s sy 
huszárbadnagy vezetése alatt a tegnap éjjeli 
vonattal oda is utaztak.

lamonnak (tudniillik völeyényének). Hirtelen 
elhatározással a "cselekvés terére lépett. Meg 
kell győződnie mindenáron, hovy mi igaz az 
eiöérzetből.

Mikor a nagr fürdőépület közelébe éri, 
annak bejárata előtt kisebb fajta csoportosu­
lást vett ésgre, A köd miatt nem tudta az 
alakokat tisztán kivem.i, ám a csoport köze­
pében kél alaknak heves gesztikuláczióit látta 
és ismerős ^hangok verődtek hozzá. Elszorult 
szívvel hallgatta pár pillanatig a vitatkozást 
es mikor megismerte a hangok tulajdonosaiba 
egyrészt kiűzött, másiészt befogadott vőlegé­
nyeit : miként a Vasgváros ötödik felvonásá­
nak utolsó jeleneiében Claire : azonkép m köz- 
bevetetle magat és halk sikolylyal rogyott az 
ámnló feslékes karjaiba. Mész Mór sápadt leli 
mint a mész és miként Bligny herczeg az e ső 
felvonás tizenharmadik jelenetében csak annyit 
mondott, hogy Aáh !

Hogy mikép magyarázódon ki a dolog, 
arra nézve feljegyzéseim >h ányosák, de bogy 
nem végződött tragikusan, arról bizonyságot 
tesz egyebek közt a 111, kerületi anyakönyvi 
hivatal, a hol Giliczkövy Salamon házasságot 
kötött a múlt héten Darvas Friduskával és a 
mely Onnepélyes aktusnál, mint első tanú Mész 
Mór szerepelt.

* XJjabb pénzhamisítók a fővárosban.
A rendőrség, mint értesülünk, újabb pénz­
hamisítók működéséről nyert értesülést a fő­
városban. Ezek a pén zbamtsitók hamis 
egyforintosokkal árasztották el a 
fővárost. A vizsgálat a legnagyobb erélylyel 
indult meg es súlyos gyanú alapján már le 
is tartózta! tak egy Szántó János nevű 
embert, a ki pár bettel ezelőtt még a Kováid 
János és Fia szövelseg-utcz u gőemosójában 
volt alkalmazva.

Alighogy Szántót letartóztatták, meg­
jelent két detektív ennek Dembinszki-utozai 11 
szám alait levő lakásán, hol a Szántó felesége 
eppen betegen feküdt. Az asszony tagad- 
t a, hogy a férje bármit is tudna pónzha- 
miasitásról.

A det-k'ivek erre házkutatást tartottak 
és találtak is gipsz formákat, ólmot, reszelőt 
és egyébb kellékeket, amiket magukkal vittek 
Szántónénak is fel kellett kelnie agyából, bogy 
a detektivekkel a rendőrségre menjen, a rend­
őrségen is egyre tagadta, bogy tudott volna 
valamit a pénzhamisításról; a rendőrség az 
asszonyt szabadon bocsátotta.

Azt hiszik, hogy ennek a pénebamisi 
tásnak a szálai a vidékre ii kiterjednek es a 
közeljövőben még több letartóztatna várható. 
A rendőrsóz a vizsgálat érdekében as ügyet 
titokban tartja.
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* Megkerült a Széchenyi «ober. t
Sváb-hegy Széchenyi-szobra hosszas nyom», 
zás után végre megkerült. Az eredmény Eper. 
jessy Karoly rendőrlogalmazónak köszönhet« 
á H nemcsak hivatalos buzgalmát, de ház»! 
fiúi érzelmét is latba vetette s megtalált» , 
vonalát, a mely Bécsbe vezette. A szobrot » 
bécsi északi vasút pályaudvarában találtak 
meg, a hova a tolvajok mint gyors árut a«, 
ták fel egy háromszor büntetett orgazda ne- 
vere. A dolog előzményei ismeretesek, a f»|. 
találás pedig a következő.

A megindított nyomozás arra a gyanur» 
adott alapot, begy a szobrot értékesítés vé- 
gett Bécsbe vitték. Ezért a főkapitányság tát. 
irati utón megkereste a bécsi rendflrigazga- 
lóságot, hogy a szobrot az oltani pályaudvar, 
ban nyomoztassa. A gyanú alapos volt, mert 
á 2000 kor. értékű szobrot még e bó 21-en a 
bécsi északi pályaudvaron Stern Jakabra czi. 
mezve megtalálták. A csomagot a buda­
pesti pályaudvaron e hó 14-én, tehát a lupái 
éjjelét követő napon adták fel gyorsaméit,
Az esetet mindeddig úgy a budapesti, mint 
a bécsi rendőrség titokban tartotta, miután 
varia, hogy a szobor kiváltása czéljából va- 
laki jelentkezik. A bécsi rendőrigazgatóság 
ma táviratban értesítette a főkapitányságot 
hogy a szobor kiváltásáért tegnap egy Wein­
berger Fülöp nevű ember jelentkezeti, a kit 
le is tartóztattak. Az illető zemplénmegyei 
sztropkói születésű 58 eves házaló, a ki Bu­
dapesten orgazdaságáért mar háromszor, sik- 
kasrtásért egyszér volt büntetve, jeenleg pe­
dig a Külső-Vaczi ut 63. szám alatt bír beje­
lentett lakázsal. Az ügyben úgy a budapesti, 
mint a bécsi rendőrség folytatja a nyomo­
zást.

* Papp Béla feleségét elválasztottak,
A testvérgyilkos Papp Béla családjáoak meg- 
rázóan szomorú tragédiájából egy fejezet is­
mét bevégződött. A kúria tegnap tárgyalta 
feleségének válóporét. Papp Béláné, Nagy 
Lász'ó szatmári alispán leánya, a kit a test- 
vérgyilkos férjétől a szatmári törvényszék el­
választott. Ezt az Ítéletet a debreczeui tábla 
jóváhagyta s ma a kúria tanácsa, mely 6 
válópört soron kívül vette tárgyalás alá, Zsetn- 
bery Kálmán kúriai biró elnöklete mellett ai 
elválasztást kimondó itéle'et megerősítette.

• A budapesti «egyetemi kör» • » 
debreczen! főiskolai ifjúság. Lapunkba! 
már ismételten fairül adtuk, bogy főiskolánk 
hallgatói itju-ági gyűlésre készülnek, bogy al­
kalmuk legyen hivatalos formában a budapesti 
egyetemi körrel minden összeköttetési meg­
szakítani. A debreczeoi ifjúság a pesti ifj« 
azon merész állítása ellen óhajt állást °l‘ 
lelni, hogy a m a g y a r ifjúság «»> ' 
néppárti agitácziót; a debreczen! ifjúság & 
akarja bizonyítani begy a magyar i I* 
sag ma is lelkesedik mindazért, a mi ], 
szép és nemes, hogy ma is azon a magas szm 
vonalon áll, mmt a márcziusi ifjak ; hogy 
is legféltetebb kincsének Lkinti a «szaba s 
egyenlőség, testvériség» hármas szentség • t 
debr. ifjúság le akarja magáról rázni azon v 
kát, melyek szerint a magyar ifjúság a k ért 
mus, a reactio polyp karjaiba esett, mel?e 
szerint néppárti kenyéren élőskődik.

A fekete táblára m» C s i g h y n r 
főiskolai senior a következő felhívást M (< 
tette ki: «A debreczeni főiskolai ifjuf *
hó 28-án tfjusági közgyűlésre m.l
hívom. Tárgy : A budapesti «Egyetem
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klerikális és néppárti színezetű viselkedésével 
és politikai irányzatú lörekvéaeivel szemben 
__ a mennyiben a kör magát az egész magyar 
ifjúságot legfőbb reprezeotáló egyesületének 
ea képviselőjenek tekinti — tiltakozó á lást 
log1 “lás s a többi akadémiai ifjúságához ha- 
sonló szellemű állásfoglalás czéljábdl propa­
ganda csinálása«. (hj.)

• Borzalmas találkozás. Petri L'j-s 
eves lakatos inas Fichtl József nagybecs- 

kereki lakatos mesternél volt alkalmazásban.
„u t bó 28-án a fiú hazament szülei hazához 
"v közeli tanyára, a hol atyja gépész volt. 
Másnap hajnalban a fiú visszaindult, de nem 
mtt vissza gazdájához és nyoma veszett. Tég­
lán reggel aztan borza más módon kellett az 
.'Íjának fiát viszontlátnia. A mint a kukori­
cásban járkált, ott találta a fiú holttestét 
.óbban mondva csontvázát, mert a bogarak 
variak é< rókák tisztára leettek róla minden 
húst csupán a csontvázát hagyták meg, a 
mely mellett egy rövid csövű kilőtt mordály 
bevert a földön. Az apa csakis a rubafosz- 
lanvokról ismerte fel fiat. Miu án alapos a 
oyann, bogy a fiút meggyilkoltak és a mor- 
dályt félrevezetés végett helyezték mellé, a 
* ötét bűntény kidsrisésere szigorú vizsgálatot 
indiiottak.

♦ Gyógyszerész kisasszonyok Lapunk
egyik közelebbi szamában hirt adtunk arról, 
hogy Murányi Vera kisasszony, az első nő
gyógyszerészgyskornok, Incze Kálmán halmaz- 
újvárosi gyógyszerésznél tolii próbaidejét. Mint 
értesülünk Mandl Eugenia e» Simonstsich A 
kis asszonyok is most töltik brőbaidejüket a 
luk közzül előbbit Szabados Imre, ka­
posvári, Utóbbit Krau-z Elemér bihari gyógy-

. gzvrtáriulajdoooBok vették föl gyakornokoknak
A legelső gyógyszerész azonban Thmágl Szere 

1 fina kisasszony. Thinágl János nagyszombati 
közjegyző leánya lesz, a ki 1898 óta gyakor 
nők Bunzl Gyula nagyszombati gyógytarában 
A kisasszony igy a jövő esztendőben képesítve 
lesz a gyógyszerészeti szigorlatokra és így a 
kisasszonyok között <5 neki lesz legelsőbben 
,8 joga patika engedélyért folyamodn. - ba 
Ugyan akkor lesz még engedélyezheté 

i tika.
* Peltört caslfidi sírboltok. Berlinből 

szinte hihetetlen hirt jelentenek. A landsbergi

brtokes. A többek között 3 finom selyem 
esem, öt vett, a mii kivett a csomagból, hogy 
elviszi magával, A hiszékeny kereskedő nem 
v--tie észre furfangot és átadta az esernyőket, 
melyeknek árat az utánvételhez csatolta. Kép­
zelhető azonban meglepetés-, mikor pár nap 
múlva az utánvétellel feladott csomag vissza­
érkezett azon megjegyzéssel, hogy czimzett 
ismeretlen ugyanilyen eorsban részesült a ké­
sőbb ugyanolyan czimre feladott levél is A 
becsapott kereskedő most a rendőrség utján 
keresi elveszett esernyőit.

A* elfuserált sxinháx.
Nagyvárad vároa polgárságai majdnem 

százesztendeig halogattak állandó színházuk­
nak a felépítését, nagy nehezen hozzgá fogtak 
azután a múlt esztendő végén, s most már 
oda jutottak, hogy ké^x a pompás épület s 
homlokzatán ott ra-gyog az aranyoetü felírás:

Szigligeti sziubáz.«
Edéig jól is van minden. Örültek a va­

rsóiak, hogy végre, valahára állandó otthont 
tudtak adni színészeiknek. De van am egy 
bökkenő, kicsi a szinuáz) Hogy mién k esi 
azt egy nagyváradi lap igy Írja le :

Mi’értkicsiaszinház?
Szépséges uj színházunkról lehat sokféle 
vélemény, de abban mindenki egyetért 
hogy szörnyű módon kicsi. A legkülönö­
sebb pedig az, hogy kívülről elég impo­
záns és t-rjedslmes. Egy kis tévedés 
okozta, hogy be.ül nem igy van. Elősz 
szőr tudniilik — amint értesülünk az 
volt a terv, hogy földszinti páholyok 
nem lesznek, csak egy és kétemeletesek.

Szekolcska Mihály, 
felette gyászolóba-

H.-M.-Vasarhe.yeu, ahol 
a jeles költöpap tartott 
azédet.

* Elitéit exredee. Hangos zeneszóval 
vonullak be a csapatok a fárasztó gyakorlat 
után a kaszárnyába. A Fereucz Józsel-hidat 

z hosszában elfoglalta a katonaság, a bid 
kit oldaláo pedig bámészkodó emberek néz­
ték a csapatokat a hallgatták a zeneszót. Az 
emberek «órából egyezer kivá ik egy fiatal­
ember és sietve halad át két menetelő csa­
pat között levő kis helyen. E kozbén toriéul, 
hogy közel jött egy lóhoz, a melyen egy tiszti 
szolga üit. A csapat ólén lovagló főtiszt épen 
Habt-acht-ot vezényelt, mire a tisztek kardot 
rantot'ak éa etől a mozdulattól bissé meg- 
bokrosodon a tiszti szoiga áltál lovagolt pa­
ripa. A fiatalember, hogy a ló ne tapossa el, 
önvédelemből a lo orrára ütött palczajával, 
mire az visszabököit, a fiatalember pedig at- 
aietett a túloldalra es ment a dolga man. Mi­
kor a Molnár utcza sarkara ért észrevette, 
bogy egy ezredes lovagol utána, a ki csak­
hamar elébe is került a szavakkal • Du Huos- 
kerl ! a kardjavai arczába vágott. A megse­
besült embert elbontotta a ver, az ezredes 
pedig visszalovagolt csapaljához, Az eset a 
mull hónapban történt. Akkoriban «okát be­
szeltek róla. A megsebesült fiatal ember, Do­
mokos György ügyvédjelölt ázota mér meg- 
gyógyu t, az ezredes eilen pedig az illetékes 
parancsnokság megindította a vizsgalatot. 
Mint most biztos forrásból értesülünk, a vág- 
daikozó főtisztet : kisjókai üdvarnoky ezre-

„i
Mikor aztan a két emeletes pabolyo t Arregt j,éve el Czibmka Hubert altábornagy,

avalog hadosztály parancsnoka. Katonai
” .... , Ii.it „ „ iiÁloi mari

pa-

kezdtek vo'ná, kitűnt, hogy az építési terv 
szerint a masodemeleti páholyok elfogjak 
a karzat helyé'. Ez ped g nagy baj leit 
volna. A másodemeleti páholyt hát elej­
tették s csináltak földszintieket. Ennek 
az eredménye lett először az. hogy a 
földszm'i úgyszólván egy tenyérnyi. Má­
sodszor hogy a földszinti páholyok mez- 
szak, meri későbben lévén beszorítva 
egy aziovonalnak a pánerrel. Ezekből 
hát vajmi bajos a színpadra látni. Vagy 
legalább is igen kényelme len. Ezt a kis 
tévedést bajosan lehetne magképpen meg 
kongóim, mint a színház felemelésevei. 
Ez a kis művelet pedig nagy summába 
kerülne. Így tehát bele kell törődnünk a 
helyzetbe s el keli fogadni a színházat,
olyannak, a milyen.

Lám, lám, ez a nagyváradi előrelátás 1
* A lófarkáhex kötött szélhámos.*

Iváczi rendőrségnek mar sok baja volt N0g<
evangéhkus^temetőben'a tíúrnberger és Krause I ^^VyCírXVo'itol, a ki "-a^ egy csomó
Ä ■"bol.i.i. -.I-'«. - “ír.« SÜSSTÍSii. Ä« “Ti. SS
meglopták és a koporsókat meggyujtotiák, úgy L jM ^ fa,usiak 9!!ilaiarai a0k pénzt os- 
hogy ezek a kripták gerendáival ea fakárpitai.| ily módon, de természetesen nem

... a ..-..niiA.Air csak nagy-I. a . lt , károsultaknak. Fígyelme-ek leltekeal eavütt elégtek. A tűzoltóság ----- —=- i go a ai a imuiun..—. --■«—, . hi, 87 llldot, néa¥ koporsót megmentem. La 8 a „apókban Csizmadi János; lót falubJ'
nehezen ludott Jgyi taoäca03nak a | özta.ta. Hosszúra eresztett kötélét
Elpusztult egy -0------- -• ,, ,
egy kapitánynak és egy diáknak a holVeste.
A tetteseknek eddig semmi nyoma

* Meggyilkolta a nagyapját. Haj
meresztő gyilkosságot követettelDettanegy 
emberi lényből teljesen kivetkőzött 18 éves 
Lapadat Gira nevű suba ez. Ugyanis nagy­

tett a derekára s hozzákötötte a ló fár^hoz, 
úgy ügetett be vele Tóifalura. A nép Nógrá­
dit meg akarta verni, csak a csendőrségnek 
sikerült őt megvedem.

* Lángokban álló ravatal. Vadász­
erdő temesmegyei község e». re^* ,egy * 
gyász érte: Meghalt a község lelkipásztora 
Miklovícz József akii megillető gyászpompával
“ I__ A_ I- .lliwnatlolnl A Ifi*

81 31. KYalvB uw«—■ i g-----
körökben nagy (eltüuést kellett az ítélet, mert 
az elitéit ezredes veje báró Kneghammer had­
ügyminiszternek. A büntetés egyébkent nem 
valami su yo«, sőt csak némi túlzással mond­
ható büntetésnek. Mindössze annyiból áll, 
bogy az ezredesnek nem szabad négy napig 
elhagyni a főváros területet. Ezt a büntetést 
még"el lehet viselni.

* A szegedi áUamfogháx érdekes la­
kót kapott tegnap. Ferenez Ferdinand trón­
örökös egyik baraijs, gróf Haruoucourt Félix 
kezdte meg hat napra terjedő fogházbünleléíét 
mit párbajvétségért kapó t. F«r«ncz terdiaáod 
főherczeg ugyanis a grófot 1898-ban meglá­
togatta ócskái birtokán, hol hosszabb.deig tar­
tózkodott vadászat czóijából. Ebből az alka­
lomból egy vidéki lapban Harnoucourt grófra 
nézve sértő czikk jelent meg, melynek sz»rző- 
jével azután megverehedeit.

* Zeppelin gróf újabb kísérlete ltrid- 
richshafenből táviratozzak nekünk : Zeppelin 
Ferdinand gróf holnap este a württembergi ki 
rély előtt ismételi nyári kísérletéi s kedvező 
szél esetén fóiszall kormányozható hajójával. A 
ballont most is a manzeli major«ág előtt tol- 
tet'k meg öí perczoyire a király kastélyát ól, 
a mely Friedrichshafeo fölött a bódém tó 
partján áll. A kiserlat után a király Stuttgart­
ba utazik. ,

* A 39 gy. exred paranesnekaag a
megengedte, hogy az izr vallasu Pol,a^‘*kh°flsrok3 
nak, hogy tekinte tei az ünnepre Október 3 
helyett 4-én vonulhassanak be.

mE Lapadal Illést szombaton éjjel babával gWasárheiyen akartak eltemettemi. A te-

öreg alvása közben követte el és a 1 kisvaUdt és a szemfedő, valamint a halott
Dénzzt-l megszökött. A szomszéd falu nagy- gJ é_elt_ ^ yirrarz-ásra vnbalkozott két 
korcsmájában kártyázva és borosgatva találták J gz6zlül az egyik éjfél után hazatért
meg a Rendőrök. Azonnal bevallotta szörnyű » masil asszony nem^ká^án 0.*.«-^.

tettéi, melyet azért követett el* mer d"!,rbézo- de^ rá° A^oporaö melletti egyik gyertya e 
apja nem akart neki pénzt *d“' ‘ .Jr. leegett, hogy a lang,a a
lásra. A csendőrök a deltái kir. járásb rós * I ,e"tőd6bei Ymajd a hatott haJa£a kepo t A 
fogházáb. s'állitották áz embertelen - vrasztó aszzony& csák ^ ébre^ ^

Pnrfangoe vev». Egy intelligens un kor a ta * mal érzett; Szerencsére a szóm-
kinézésű ember áHitott beTObbfái axídos szobában levő rokonok ham.ro.on eV 
helvboli elegáns divatkereskedésbe. lo6Di ■ , lták a tüzet s így különösebb baj nem
.............. — 4nn '—''"e értékben, beesoma-1foj^o ^ ha|oUo0 A megégéstől ilyforman meg

Apróságok a presa sahról.
A sah nagyon érdeklődik az iránt, hogy 

mit imák róla a lapo'. Külön embere van e 
czelra, a ki a lapokban a sáliról megjelent 
közleményeket neki naooma kivonatosan előadja 

A sah budapesti tartózkodása két napra 
van tervezve, de ha jól érzi magát, lehet, 
hottv továbbra is itt marad,

A saht a bécú tartózkodás fagyon ki­
fárasztotta, úgy, hogy erkezése u án azonnal 
visszavonult apparteméotjaiba^

Különben á sahról a következőket sike­
rült megtudni :

Muzaffer-ed-Din rendiivül szeretetre­
méltó. kedves, a keletiek szokása szer.nl kissé 
melankólikus természetű. Kü önosen szereti a 
gyermekeket, főleg, ha kedvesek. De gyengé-
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even felüliek és szépek, képezik Nagy súlyt 
fektet arra, hogy a nőknek meglegyen tf|U 
üdeeégük, mihelyt az ifjúság varázsa eltűnt 
..rczájukról, érdeklődése megszűnik.

A >ah kíséretében úgyszólván nem tud­
nak németül. Maga az udvarmester, gróf 
Monteforte franczia és a társalgási nyelv a 
franczi és persa, kevéssé az angol. Még Ne- 
riman kán, a becsi persa nagykövet sem tud 
„emetül. ö felsége különben nagy magyar 
bará', A Hungáriába való megérkesése után 
a kíséret szívélyesen logad'a dr. Salacot és 
a sahnak a fogad'a'ás feletti nagy megelége­
déséről ny latkoztak. Különben a sah rokon- 
ságb n tartja magát a neki nagyon azimpilá- 
kus magyar nemzettel, a mennyiben a persa 
és magyar nyelveket, mint egy nyelvtörzsből 
származókat, és a nepeket is rokonoknak 
tartja.

A sahnak azon elószéreteténél fogva; 
hogy a nők iránt csak addig érdeklődik, míg 
az ifjuség varázsa leköti figyelmét, nem igen 
bih tő, bogy Kopácsy Juliska oly nagyon tet­
szet volna neki. Igaz ugyan, hogy remek 
ajándékot adott neki, de ilyent nagyon sokat 
osztogatott. Paratlan szép gyűrűt,_ talán a 
legszebbet az ajándékozottak között, adott 
Kircher Ela ktsasszooynak, a bécsi Burg- 
szioház volt tágjának, a ki ő felségének na­
gyon tetszett.

Marienbadi sejourja óta a sahol egy 
dúsgazdag amerikai hölgy az újvilág high 
lifejenek tagja es ennek barátnője, egy fran­
czia hírneves orvos leánya a ki énekesnőnek 
ké zül, kiséri. A két hölgy már hosszabb idő 
óta kíséri az »istenek fiát«, mert állítólag az 
amerikai mise megtalálta vonzó csillagát a 
eab udvarab o, bak kán, a washingtoni kö­
vet személyében, a ki a persa udvar legszebb 
és legdsliassbb férfin. A két hölgy jelenleg a 
Brisiol-szállóban 'akik, mert okvetlenül oly 
lakosztályt akartak, a melynek ab akai a Du­
nára néznek, a Hungáriában pedig ilyen nem 
volt kapható. A miss ő felségének mágusán 
all kegyeiben, bájos barátuéje nem különben, 
a ki a parisienne du sang pux remek hang­
jával ismételten gyönyörködtette »Allah he­
lyettesét.«

A sáh Marienbadban májbaja ellen ke­
reseti gyógyulást. Az ivó- es fürdókurát hasz­
nálta nagy sikerre1. De a forrásvizet nem á 
nagy közönség által látogatott kútnál merí­
tette, hanem egy távolabb eső, gyérebben lá­
togatott forrásnál, mert a párisi merénylet 
óta mégis kerülte lehetőleg a rürü közönsé­
get.

Marienbadbsn a sah környezetében egy 
gyönyörű (ratios ia hölgy volt, a ki azonban 
csak a színházban volt látható, különben pe­
dig oly szoros zár alatt volt, mint egy hárem- 
hölgy.

De nem az volt, hanem vérbe i párisi 
hölgy. Ez a hölgy 6 felségét Osztendébe is el­
kísérte.

Marienbadban fürdőorvos volt. dr. Salacz 
Zsigmond budapesti orvos is é< a hah olt 
tartózkodása alatt abban a kivaló kitüntetés­
ben részesült, hogy nemcsak a kíséret legna­
gyobb részének kezelő orvosa volt, de a sah 
6 felsége udvari orvosai is ismételten meg­
hívták a konzíliumhoz. Dr. Salacsnak nem a 
persa sah első felséges pacziense, m«rt ezé­
lőtt fővárosunkban svéd gyógyintézete volt és 
társával, Bergenstrahle svéd mesterrel, üdvö 
lölt Uirájynén at gyógykezelte a masszázs 
gyógymóddal a budai királyi varban.

A sah dr. Saiaczot a nap és oroszlán­
rend komturkeresztjével tüntette ki.

Érdekes az, hogy az erről sióló éa persa 
nyelven tartott formánban a kitünle élt neve 
nem mind dr. Sigismud Salatz, hanem ma 
gyárul: Dr. Salaoz Zsigmonduak van em, 
litve.

A sah Marienbadban egyedül étke­
zett . . .

A szakácsa által elkészített rituális éte­
léket azonban nem szerette. Behozatta ugyan 
azokat lakosztályába, da legfeljebb, hogy ujját 
vei legfeljebb egy kétszer beledöfött, különben 
a vendéglőből hozatta az étkeket, melyeket 
jóizüeu fogyasztott el.

Marienbadban a sah sokat foglalkozott 
as államügyekkel. Nagyvezérjivel együtt do­
boztak, a kiknek nagy befolyása v n reá, 
mert már atyjának is nagyrezérje volt. Nagy 
gondot okozott neki a távoli éle alat Teherán­
ban kiütött zavargás is.

A sah végtelenül lelkesedik a zenéért. 
Marienbadbsn azon estéken, a me yeken éne- 
kés széndarabokat adtak vagy variéte-elóadást 
tartottak, svhasem hiányzott.

Különben passzionáius vadász és kitűnő 
lövő, szinte második Carwrr.

Minden feldobott pénzdar»bot keresvtül- 
lö és azokat aztán elajándékozza, Marienbad­
ban töméntelelen ily pénzdarabot őszi ogat ott
Síét‘ Hetenként ket-zer-haromazor Metternich 
herczegnel vadaszott Königswarton. Marion- 
hadban való időzese utolsó előtti napjan egy 
szép tizenhatágas szarvast lőtt.

Különben a marienbadi fördőszezón, mely 
szeptember vége fele már nagyon gyenge, a 
sah ittidőzése alatt még eddig nem látott 
élénkségét nyert.

Karlszbadbol, Trouvilleobót, Osztendéból 
és a többi fürdőhelyről tömérdek szebbnél- 
szebb hölgy soreglett oda.

Egézz szépség versenyt rendeztek, hogy 
a hatalmas uralkodó tetszését és ügye mét el­
nyerjék.

A nap fia azonban elérhetetlen magas­
ságból tündökölt le a főik leányaira.

Reyatn.

fogvií gyanánt az oly
hau ar közkedveltté 
vált ,Ko»mi»‘ t hasz­
nálják, mertazbrbizo- 
nyithatólag a fogakat 

ápolja,a, szájat felfris- 
sitiés a foghusterősiti 
Ezen hatásában és kü­
lönösen üdítő szájíze 

in iatt a .Kosmin1 m n- 
denazáj és fogvizet fe­
lülmúl Kosmin üveg 2 
kor.kaphaíó mindenütt

Törvényszék.
Az első debii.

S'efanik Bertalan igen kedvezőtlen viszo­
nyok között kezdte meg a tolvajrpályát. — 
Betört, tetten érték s törvény ele állítottak. A 
17 éves, pelyhes állu, nyugtalan szemű suhanó 
különben inkább akrobatának, pilot tolvajnak 
születelt. Domború izmai, széles méhkasa s 
hatalmas tenyerei nem közönséges fizikai erőt 
sejtetnek. Morális erejéről fajdalom éppen az 
ellenkezőt kelt mondanunk.

A mai tárgyaláson Agorasz'ó elnök kér­
déseire bántó egykedvűséggel mondta el, hogy 
mért akart lopni, őszinte volt, de a bünbánat- 
nak nyomát sem mutatta.

Lehetetlen bizonyos szomorúság nélkül 
végighallgatni ennek a fiuosk a történetét.

Egerben született, törvénytelen gyermek 
apját sohasem ismerte, anyját tízéves korában 
vesztette el. Mikor megtanulta az edónyxo- 
mánczozás mesterséget belevegyült valami 
sztrájkmozgalomba, elvesztette kenderét s fel­
jött ■ fővárosba.

Munka után nézett, s már volt kilátása 
hogy mint napszámos valami építkezésnél 
munkába állhat. Előtte való este találkozott 
Aracs Ferenczczel, ki ugyanannál az építke­
zésnél volt napszámos.

Csakhogy Aracs Ferencz már háromszor 
volt lopásért büntetve. A kész tolvaj barátsá­
got köt a tehetséges kezdővel. Elindultak sé 
tálni, a nagy varosban. Mindaketteo éhesek 
es egyiknek sincs lakásuk. Járnak kain ék áz 
utcaikon. Sok felesleges izomerejük és olyan 
mohó étvágyuk van, mint a milyen tálalok.

— Valamit tenni kellene mondja az 
idősebbik.

— Az ám, lopjunk valamit, hangzik a 
válasz,

— De mit ?
Mert a lopás előttük tisztán teknikai 

kérdés. Atavisztikus ösztönüket nem szelídítet­

te se műveltség, se erkölcs, se vallás, ábh 
a társaságban, melyben ők növekedtek min4 
den ki úgy vélekedik, hogy a lopás c«ak 'znnT 
ban kerülendő, amennyiben veszedelmei 
Egyébbkéot hasznos dolog, s a mi a (j „iIl 
1 pitja az t tvngyat. A többi mellékes. ' ‘

Stefaniknak eszébe jut, hogy ő |glo[l 
este egy ócskavasaa-kereskedést, ahonnan sok 
mindent el lehetne vinni. Csak az ablakon 
kell bemászni.

Fél óra múlva már be is mászott • 
összeszedett égy csomó őlómoéövet. áfaci 
ugyanis megmagyarázta neki, hogy íz 6W 
a legkönnyebben értékesíthető portéka. Sio|i. 
dabb áru, miot az ócska vas.

Stefaoík, hogy a zsákmányt, trely ei6U 
egy másfél métermázsa súlyú volt, könnyebbén* 
elvihessek, kinyitotta belülről a vasajtót , 
Aracs nggv gyakorlottsággal összecsomagolta 
az ólomcsövt két.

De abban a pillanatban, mikor hátukra 
akarták emelni, betoppan az államhatalmat 
fegyveres őre, a rendőr és letartóztatja a tét­
lenért tolvajokat.

A mai tárgyaláson Arnstein ócskavas!«- 
reskedő mint panaszos volt jelen. De éppen- 
séggel nem panaszkodott.

— Nincs semmi károm, kérem. IgU 
hogy két ablaktáblát összetörtek, de a<t én 
már rég megcsináltattam. Bagatell az egész,

A jó ember a világért sem kívánta meg. 
büntetésüket, még keyésbbó kártérítést.

— Hadd menjenek Isten hírével.
A törvényszék persze másképp véle­

kedett.
— Igaz, kérdezte az elnök Aradtól, 

hogy Stefanik ajánlotta a betörést.
— Igen, ő mondta, hogy menjünk odi

lopni.
— De hisz maga már gyakorlott tolvaj, 

magát nem kell biztatni.
Aracs maga is átlátta, hogy előadást 

valószínűtlen, de azért megmaradt mellette, 
gtefamk megerősítette cximborájánzk állítását,

— En biztattam az Aracsot, azt bem 
tagadóm.

— Miért biztatta ?
— Mert nagyon éhes voltam.
— Mennyi pénze volt, mikor feljött Bu­

dapestre ?
— 1 frt 10 króm.
— S mennyi ideig élt abból ?
— Három bélig . . .
— Nincs semmi rokona ?
— Senkim a kerek világon. Apámról 

azt sem tpdqro ki volt, nji volt, az anyun 
meghalt. Az is olyan fiatal voll.

Az erős suhaocz Szeméből az anya em­
lékénél egy kövér könycsepp gördül végig u 
arczon, aztán hirtelen kiegyenesedik, minthi 
röstelné e pillanatnyi elérzékenyttléet.

A törvényszék Erős» Samu védő beszé­
dének meghallgatása után Stefanikot 6 havi, 
Aracsot pedig 10 havi börtönre ítélte.

Mind a kettő fölebe«.
— Miért, kérdi as elnök, súlyosnak ta­

lálja az ítéletet ?
A fiatal debuttáns közönyösen vonogaijl 

vállait.
— tiM csak, fő ebbezek, kérem.
Valószínűleg a vizsgálati fogsága alatt

oktatták ki, hogy fölebbezni dukál. Vagy talán 
kriminaliata volt az apjá ?

KÖZGAZDASÁG.
iSertiaTáeár.

Kőbányát sertéspiaci, szept. 26. Ma­
gyar elsőrendű Öreg nehéz (psrookint *W
kgm felüli---------kr. Közép pkint 300—340
kg. súlyban---------kr. 320 kilóg sulfbsn
Fiatal nehéz (páronként 320 kg . 97— “ 
kr. Fiatal könnyű páron kint 260 kg. súlyban 
98—99 krig. Szerbiai: Nehéz pkint 260 N- 
snlyban 96—97 krig. „

Scrtésléfesfcásn : 4906. évi szept. hó 2«-- 
napján volt készlet 38660 darab, szept. Jö. 
elhajt atoll *96 drb. 1900 szept. 26-én elszál- 
ta<ott620 drb. szept. 26-ra maradt 38928 drD,

Most általában száj és
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* ytosárufixlet hivatalo» árjegyzékei a következük

iOO klg,

2
7 36 7.
7-6,0 7.
7.66- 7 
7 26 7.1 
7 «5 7.
7 60—07. 
7.70 08—1 
7.10 7 15
7.SO— 7.26] 
7 46 7
7 34 -07.4 
7.40 -07.6' 
7.65- 7 25
0------- .—
(I —

Ml«ir»*aara

7 66- 7. 6 
08.06 -0 826

08.90 -08 95
07.86 -08. Jö
07 90----- .-
07 96 -07.96 
7.80-08.00 
0.90----- —

M.-Sziget—Szatmár felöl . . . este
Csak Szalmáiról.........................este

(gyorsv.) . . este
Kassa—Miskolcz felöl .... reg. 
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felől déli 
Kassa—Miskolcz felől .... este 

vásártérre reg. 
máv.-hoz reg. 

B.-Sz.-Mihály—- vásártérre esté
H.-Böszörm. felől máv.-hoz este

vásártérre d. u. 
máv.-hoz d. u.

10 12 
6 45 
8 46
8 07 

12 07

8 07 
6 52 
6 41

Arkilógraro

F.-Abony felöl vártérre . . . d. u.
„ „ m- á. v.-hoz . . d. u.

Ohat-Kócs—Polgár felöl vásártérre reg.
„ . „ máv.-hoz reg.

Derecske—Nagy-Lóta felől . . reg.
. . d. u.

Nyílt-tér.
Boss elsőrendű uj 70—72

, másodrendű 
árpa takarmánynak » 

I égetni való —
, serfőzdéi-------

2sb------------- uj
Tengeri bánsági — uj 

> más nemű > 
Repcze bánsági 
föle«

60—62
62—64
64—66
39—41

6.76 
6.70 
6.90 
6.6 i 
0.— 
5.30 
640 
030 

13.60 
6.70

6 96
6.80 
6.10 
6.80 
000 
6..' 0 
660 
0-0v 

14.- 
6,80

A legjobb és legegészségesebb
f ttditő-ital, ~W

mely mint mztali ital kSWnösen kedvelt ée borral, cog- 
,iánkéi vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő la* 
vegyüléket ad : a

M, á. vasutak menetrendje 
1900. május hó 1-től.

Debreoxenböl indul: d. p.
Budapest felé (gyorsvonat) . . d. u. 4 16-
Budapest felé (gyorsvonat) . . reg. 9 öl
Budapest—Nagyvárad felé . . d. u. la. db
Budapest—Nagyvárad felé . . oste 10
P.-Ladány—Nagyvárad felé . . d. u. 3 37
P.-Ladány—Nagvv. minden kedden déli 1- 
Csak P.-Ladányig vegyes vonat . este 7 10 
Szatmár—M-Szigot felé . . . d. u. 3 99
Szatmár—M.-Sziget felé . . . este 7 58
Szatmár—M.-Sziget felé . . . éjjel 2 56
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.) d. u. 1~ 17 
Szatmár—M.-Szigot felé (gyorsv.) este 6 46
Céflk Szatmárig......................... reg.
SJjskolcz—Kassa fölé .... reg.
SHskolcz—Kassa felé .... este
Szerencs—S.-A.-Ujholy—Kassa felé d. u

m. áll. v.-tói . reg.
vásártérről . reg.

H,-Böszörmóny — m. áll. v.-tól . d. u
B.-Sz.-Mihály fölé vásártérről

m. áll. v.-tól 
-vásártérről 

Füzes-Abony felé m. á. v.-tól 
Füzes-Abony felé vásártérről .
Ohat-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól d. u. 4 lb 
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről d. u. 4 27 
Derecske—Nagy-Lóta felé . . . reg. 8 35
Derecske—Nagy-Léi» felé • • ■ d, u. 4-1

Budapestre érkezik:
A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy.-v. d. u. 1 50
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz.-v. este 8 10
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz.-v. reg. 5 4b
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v. este J 40

Budapestről Debreozenbe indul:
A d. c. 11 ó. 44 p.-kor érkező gy.-v. reg. 6 50 
A d. u. 3 6. 36 p.-kor érkező sz.-v. reg. 9 15 
Az este 6 ó. 50 p.-kor érkező gy.-v. d. u. 1 5b 
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. este 7 05 
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v.

(P.-Ladányig gy.-v. átszálással). este
Debreoxenbe érkezik:

Budapest felől gy.-v. . • • • °-
Budapest—Nagyvárad felöl . • d. u.
Budapest—Nagyvárad felél gy.-v. este 
Budapest- -N<eyvárad felől . .
Budapest felől..............................
Kolozsvár—Nagyvárad felől . .
M.-Sziget-—Szatmár felől . • ■

964—1900. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróaégnA^ V. 

2772/2.—1900. P. sz. végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Kostya János 
részére Takács Ferencz és neje debre­
czeni lakosoktól 75 kor. töke, ennek 
1899. évi január hó 1-től számítandó 5 
% kamatai és eddig összesen 22 kor. 
36 fillér perköltség erejéig 1900. évi 
julius hó 12-én biróilag lefoglak és 2200 
koronára becsült bútorok és egyéb in­
góságok 1900. éri eeept. hő 89-én 
d. «. 3 órakor kezdetét veendő es 
Debreczenben Rákóci utcza 24. sz. a. 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfize­
tés mellett szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Debreczen, 1900. évi aug. hó 26-án.

Bódogh Zs.
bir. kiküldött.

fltje R eeomjet,, hheit *« f.lfriiit egy.ránt. A legjobui;
iaer a nyári hfl.ág tIklCMat* háti»» ell-.n. 1

5 22
8 22
6 58
4 01
5 28 
5 51

d. u. 4 06 
d. u. 4 15 
d. e. 11 20 
d. c. 11 29 
reg. 4 42 
reg.

MATTOM
ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE

Kjo|jk«lj f mdapeet (Budán).
Idény ájtril.s ho 15-től október hó 15 ig.

Kiváló gyógyhatáaaal bir

női bajokban és altesti bántalmakban.
Rendelő orvos dr. POLGÁR EMIL 

Egészséges fekvés. — Jutányos lakások. — Jő 
vendéglő.

Villamos-vasúti összeköttetés a fővárossal.

öltöny"«*, Ä
KSpeuynek, S"
H »lóknak, 53 £1
Sportöltönyn.k ^ ‘S
ISÄt;.. 8

Äh gyapjúszövet
anyag UJ ru

úri öltönyöknek-

Télikabát ST
Fekete és kék kammgarn.
Cheviot 3 koronál.d# feljebb.

Kimták költaísmente««*
tasisr és Öhler, Graz.rmtá-

omiily

9 15

éjjel
reg
reg
reg

Hazai gyártmány!
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

férfi, női- és gyermekezipőket
a legkitűnőbb anyagból

saját czipőgyáramban
kizárólag honi iparként készületek s kiváló nagy czipöraktáram- 
ban csakis saját gyártmányom árusítunk. . .

Mindenkor fötörekvégemet képezi, hogy a külföldi készítménye­
ket kitűnő munka és olcsó árak által kiszorítsam és ezen szempont­
ból foglalkoztatok hazai munkás személyzetet s ma már azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy a versenyt teljesen fclvehetem.

Kérem a n. é. közönséget. méltózUssék személyes meggyőző- 
dést szerezni aaáruk kitűnőségéről, valamint aa árak olceé-
■égárél. Kiváló tisztelettel

Nemes Gábor
czipész, a városházzal szemben.

gy.-v.
d. u. 12 16 
d. u. 3 55
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1900. szeptember 26.

APRÓ HIRDETÉSEK
nt a;«» í>) fillér azontúl minden szó 2 filler. A leg- 
kisebb hirdetés W fillér. Vastag belükből szedett 

minden szó 4 fillér.

i ll 1 ' T. í „ Boldogfalva-uiczu 3-ik JbAíltlO ilílZe sz, ház családi viszo­
nt,^ miatt jutányos áron eladd. Értekezhetni
upv nőtt. ____________________
XT ' a Kossuth utczában családi visio- 
XltlZ nyok folytan jutányosán eladó, eset­
leg bérbeadó. — Értekezhetni Kossuth-u. 31. 
Szvatos. _______________ __________

"1 odaadná egy igen szegényUrOKDe fötdmives két leány és két
fin gyermekét. Cdna a kiadóhivatalban.

- , a debreczeni Deak-JL emplomüles Ferencz-utcai izr.
templomban közephajó 3-ik pad 1. sz. sarok 
ülés örök áron eladó. — Értekezhetni a kiadó- 
hivatalban. _______ _______ ____

Szülőföld vétel í££ettKóS*a
varoshoz, immunis homokon, mintegy 33 hold- 
ny. területű fölvételre társakat keresek. Élő 
jegyezhetni félholdanként is. Szóbeli, vagy 
Írásbeli részletes felvilágosítással szívesen szol­
gai : Os. I. pacsirta u. 49. íz.___________

Kiadó lakás. SS,
iroda helyiségnek, esetleg gyermektelen házas­
párnak, azonnal kiadó. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető az izr. hitközségi irodájában Józset 
kir. herceg utcza 26. sz. a.

Haszonbérlet. SlTm ídfd
(1200 □ öl) tagbirtok épületekkel 1901. év 
Augusztustól több évre haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni Varga-u. 7. sz. a báztulajdonos-
nénál.__________ ______________ l48-)

sz. 11 j
emeletes ház jutányos 

áron eladó, esetleg kisebb ház vagy földbir­
tokkal elcserélhető. ________________

Férti ruhák
feljebb úgy férfiruhák átalakítását a legolcsóbs 
árak mellett eszközölnek Hnbay és Pál lérb 
szabók és férfi ruha tisztuók. Szt.-Anna-u. 3

Eladó ház.

MU Páfrány-tokocskák,

m imtank • »íéiuííét!
U, geUmáfírer'b.» *• sr»*»ráejáe»

Tíáj.cr Pántlikagiliszta fejestói,
a páfrány-tok ócskák által fáj­
dalom nélkül, jótállás mellett 
a legrövidebb ídó alatt (fi perc 
alatt) teljesen elhajtatik. Kien 
kitűnő gyógyszer fájdalom nél­
küli gyors és biztos eredmé­
nyéért jótállás nyujtátik. Nem 
árt. ha pántlikagiliszta féreg 
nincs is jelen. Az életkor meg­
jelölendő. TárTÍmywe» vái- 
V». Egy eredeti doboz pontos 
használati utasítással a bél­
és külföld részére 4 fH postai 
utánvéttel vagy 3.60 előre való 
beküldésével. A pisilik»*! 
lisHs tüset.1 a k4T.ik.adk 
Az arcz halványsárga, bágyadt 
tekintet, kék szemkarikák, le- 
sováuyodás, elnyálkásodás, be­
vont nyelv, emészthetlenség, 
étvágytalanság felváltva mohó 
étvágygyal. gyakori rosszullét 

vagy éppen ájulások » szédülés főleg éhgyomornál, 
egy gombolyag felszállása egész a nyakig, nyálóssze- 
■vttlemlés, a test megtagadása, gyomorsav, gyomor­
név, gyakori felbüfögé*. bélgörcs, hengergetés, hűl- 
lám szerű mozgások, szúró, szító fájdalmak és sku- 
rások a belekben, szívdobogás, a vérkeringés rendet­
lenségei. különösen nőknél, gyakori véletlenül heal’O 
főfájás a búskomorságra való hajlam, életuntság és 

a halál óhajtása.
Emreütl veiéül kaphat* ; SCHNEIDER JÓZSEF 

gyógyizeréscnél, ÄeeleeA», Fb-atees 4®.
(Délmagyarország.)

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönségnek szives tudomására adni, 

hogy helyben
Kossuth-utcza 19. szám alatt

fiókraktárt n
nyitottam, ahol katonai és minden egyenruhák és felszerelési 
csikkek, valamint polgári ruhák, tovább i TiTÓeMkÖEÖk, ló­
felszerelések, magyar diszruhák, szolgai libériák stb. ép 
oly minőségben és kivitelben kaphatók, mint a budapesti intézetemben.

Nem kíméltem sem fáradtságot, sem költséget, hogy Debreczen 
városában — az uj kornak megfelelt? egyenruha intézetet nyissak és 
ama reményemnek adok kifejezést, hogy Debreczen városának és 
környékének n. é. közönsége bizalmával fog kitüntetni.

Kiváló tisztelettel

BLUM SÁNDOR
elsőrangú egyenruházati intézet

orosz ceáss. nagyherczegi udvari azállitó

a honvédség, csendőrség és koronaőrség szerződéses szállítója
BUDAPEST, Váczi-utcza 17-ik szám.

Fiókrakiárak : Debreczen és B.-Gyula.

30000000000®®®®®®®®®®(
Meghívás

A De breeze ni Termény és Árnraktár Részvény-Tár saség
1900. ezeptember hó30-án, d. e. ÍO órakor

a tAroshäeä M ÄGYTÄHÄCSTERMEBEH
tartandó

évi rendes közgyűlésére.
TÁRGYAK:

1 Az iga gatóság és felügyelő bizottság évi jelentése 
I 2. Határozat-hozatal a lefolyt 1899—1900. évi üzleti év zárszáma- 
I dása és a felmentvény megadása tárgyában.
I 3. Határozat-hozatal a nyeremény felosztása és az osztalék megál­

lapítása tárgyában. , ,, ,»
4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének választás

utján való betöltése.
5. Felügyelő bizottsági 3 rendes és egy póttag választása.
Debreczen, 1900. augusztus 1-én.

Am igMgmtság.
JEGYZET. A közgyűlésen résztveooi szándékozó részvényes köteles részvényeit 

a közgyűlés előtt legalább 1 nappal a társaság pénztáránál, a debreczeni első ta­
karékpénztárnál, vagy a debreczeni iptr és keresk. banknál —téntvény l8®*° 
jegy kiszolgáltatása ellenében — letenni. A zárszámadások 8 nappal a közgyűlés 

m előtt ti társaság hivatalos helyiségében a részvényesek rendelkezésére állanak. w
gfaxi)00000000(ixixD000(D0^^

Üzleti könyvek,
csinos kiállításban, erős kötésben, igen jutá­

nyosán kaphatók

Hoffmann és Kronovitz
3szÖ3^L37^7"XD-37"or2CLdLá,j éulo a-A.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.


